

Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования  
станция детско-юношеского туризма и экскурсий муниципального  
образования Лабинский район

УТВЕРЖДАЮ  
Директор МАУДО СЮТур  
г. Лабинска  
\_\_\_\_\_ С.С. Чупринин

Разработка занятия на тему:

**Урок мужества: «Герои среди нас»**

Разработчики:  
Дорошенко Олеся Викторовна, методист  
Шабардин Андрей Александрович,  
педагог дополнительного образования

г. Лабинск, 2021

## **Конспект Урока мужества: «Герои среди нас».**

**Цель:** воспитание патриотических чувств учащихся.

### **Задачи:**

- формирование представлений о воинском долге и службе Отечеству;
- эмоциональное стимулирование патриотических чувств учащихся через приобщение к воинским традициям.
- показать связь времен; предоставить возможность понимания того, что поступкам, продолжающим славное прошлое Родины, есть место и в современности.

**Оборудование:** Компьютер, интерактивная доска, презентация, фотографии.

### **Ход мероприятия**

#### **1. Вступительное слово. (3 мин.)**

**Педагог:** Добрый день, ребята! Сегодня мы поговорим о мужестве тех, кто защищал нашу землю, кто не щадил себя ради блага Отечества, кто до конца остался и останется верен воинскому и гражданскому долгу – о тех, кого называем Героями Отечества.(Слайд 1)

Всем нам хотелось бы жить в мире, совершенно свободном от войн и насилия. Об этой благословенной мечте, общей едва ли не для всего человечества, можно много размышлять. Но, к сожалению, в мире много военных опасностей, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества.

Во все времена все народы защищали свою страну, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. Воин живет в каждом из нас.

#### **Представление гостей:**

**Педагог:** Назовите события, когда людям нашей страны приходилось быть особенно мужественными.

**Ученики:** Великая Отечественная война, Афганистан, Чечня.(Слайд 2)

**Педагог:** Почти 76 лет прошло с той поры, когда закончилась Великая Отечественная Война. Путь к Победе был долгим, но наш народ совершил беспримерный подвиг- выстоял в жесточайшей, кровопролитной затяжной войне.

Следующая кровавая страница в истории нашей армии и народа – война в Афганистане, длившаяся долгих десять лет (1979-1989 гг.). 15 февраля годовщина вывода советских войск с Афганистана, ответственным за эту

операцию был генерал, герой России – Борис Громов. Каждый, кто был на этой войне, выполнил свой воинский долг с честью.

Для разрешения внутренних конфликтов, большинство государств использует части специального назначения внутренних войск или специальные контртеррористические подразделения.

Сегодня в России существуют такие контртеррористические подразделения, как Управление “А”, известное больше как - “Альфа” и управление “В”, известное нам как “Вымпел”. (Слайд 3)

Основными задачами подразделения на территории своего государства является участие в обеспечении общественной безопасности; задержание особо опасных преступников; спасение заложников; ликвидация незаконных вооруженных формирований; ликвидация незаконных вооруженных формирований; пресечение диверсий на особо важных государственных и стратегических объектах; участие в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

Часто работа спецназа остается в тени, и мы с вами не узнаем о большинстве операций, проведенных нашими защитниками Отечества. Только в редких случаях подробности этих событий становятся достоянием общественности. Наша страна и мы – её граждане помним подвиги наших бойцов.(Слайды 4 – 5 ).

4 июня 1995 года в Буденновске Ставропольского края банда боевиков захватила в заложники людей, находящихся в городской больнице...

7 дней продолжался ад для более 1,5 тысяч человек, среди которых было много женщин и детей. Первыми на помощь захваченным пришли бойцы спецназа.

Сентябрь 2004 года, Южная Осетия, город Беслан...

1 сентября по всей России - День знаний, но у 1128 детей, их родителей и учителей Бесланской школы – это день бесконечного горя, боли и памяти...

С ними ежегодно скорбят миллионы жителей России...

Наш земляк, Игорь Валерьевич Марьенков служил в антитеррористическом подразделении «Альфа»(Слайд 6).

Марьенков Игорь Валерьевич родился 9 мая 1975 года в городе Лабинск Краснодарского края. Окончил среднюю школу в Лабинске в 1992 году с серебряной медалью.

Занимался карате кёкусинкай. Жил в Лабинске, работал в детско-юношеской спортивной школе единоборств города Лабинска, ходил в походы. (Слайд 7)

С юношеских лет мечтал о военной службе Позднее, в 1996 году, стал мастером спорта по рукопашному бою.

В 1992 году поступил на военную службу, успешно сдав вступительные экзамены в Голицынский военный институт Пограничных войск. Окончил его в 1996 году. С 1996 по 2000 годы служил в Назрановском пограничном отряде на территории Республики Ингушетия в должности начальника отдельной группы специальной разведки отряда. В 2000 году уволен в запас.

С июля 2006 года – на службе в Федеральной службе безопасности Российской Федерации, служил во 2-м отделе Управления «А» (Альфа) Центра специального назначения ФСБ России. Позднее был переведён в 5-й отдел того же управления. С 2014 года – начальник 1-го отделения 5-го отдела ЦСН ФСБ России. Многократно участвовал в боевых действиях и в оперативно-боевых мероприятиях на Северном Кавказе по ликвидации террористического подполья и уголовных бандформирований. В одной из спецопераций в 2015 году подполковник Марьенков был тяжело ранен, но после лечения и реабилитации вернулся в строй.

С 16 по 17 июня 2016 года участвовал в специальной операции в лесном массиве в Сулейман-Стальском районе Республики Дагестан, где по оперативным данным находилось террористическое формирование. Сначала были обнаружены схрон боевиков, в котором находилось большое количество оружия и боеприпасов, затем блиндаж с боевиками. В завязавшемся бою боевики успели рассредоточиться и оказали ожесточённое сопротивление. Весь лесной массив был блокирован, при попытках вырваться оттуда у сёл Касумкент и Геджух уничтожены 10 боевиков. Среди убитых оказался главарь банды Гасан Абдуллаев, много лет находившийся в федеральном розыске за террористическую деятельность и убийства.

Однако и правоохранительные органы понесли потери в этой операции – 16 июня погиб подполковник ФСБ России Игорь Марьенков и четверо бойцов Дагестанского ОМОНа. И. В. Марьенков похоронен на Николо-Архангельском кладбище Москвы.

Игору Марьенкову было присвоено звание Герой Российской Федерации Указом Президента Российской Федерации в 2016 году за мужество и героизм, проявленные при выполнении специального задания, посмертно. (Слайды 8-9)

Два ордена Мужества; Медаль «За доблесть» с изображением серебряного креста и мечей.

Через несколько месяцев средней общеобразовательной школе № 11 города Лабинска, где учился офицер «Альфы», было присвоено его имя. Также имя присвоено спортивно-военно-патриотическому клубу «Альфа». В память о подполковнике Игоре Марьенкове проводится межрегиональный турнир по каратэ киокусинкай в городе Лабинске Краснодарского края. Там же открыты мемориальные доски Герою России: в спортклубе «Олимп», где Игорь Валерьевич начинал заниматься каратэ, и в Мемориальном комплексе, где увековечена память лабинцев, погибших в Великой Отечественной войне и в Афганистане, а также Героев Советского Союза, России и Социалистического Труда. (Слайд 10).

**Слово предоставляется гостям.** (Слайд 11).

### **Вопросы учащихся:**

1. Как вы пришли в эту профессию?

2. Вы были участником боевых действий в Афганистане. Могло ли это стать примером для Игоря в выборе профессии? (Вопрос к дяде Игоря Марьенкова)

3. У Вас такая мужественная профессия, скажите, пожалуйста, вам когда-нибудь было страшно?

4. Вы с Игорем были сослуживцами, а каким вы его помните?

**Ученик 1:** Терроризм-это страшное слово

Это боль, отчаянье, страх,  
Терроризм-это гибель живого!  
Это крики на детских губах.  
Это смерть ни в чем не повинных-  
Стариков, женщин, детей!  
Это подлое злое деянье  
Озверевших, жестоких людей.

(Слова благодарности, вручение цветов).

**Ученик 2:** Терроризм - это язва на сердце,

Боль всех народов Земли.  
Мы помянуть всех погибших  
Сегодня сюда пришли.  
Погибших во время терактов,  
Убитых в Беслане ребят;  
Взорванных в самолётах,  
В Чечне погибших солдат  
Застреленных при захватах,  
На всех континентах Земли.  
Чью кровь пролилась безвинно,  
Чьи жизни от нас унесли.

**Педагог:** Почтим Минутой молчания память всех погибших.





